

海外追逃快马加鞭不下鞍

微观点:海外非法外,避罪无天堂。从“猎狐行动”到“天网行动”,从集中公布“百名红通”人员名单,到加强中外反腐合作,党的十八大以来,中国开辟全面从严治党反腐败斗争的新战场,海外追逃捷报频传。

■新华社记者韩梁

6月6日,中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室发布《关于部分外逃人员有关线索的公告》,再次对外逃分子形成强力震慑,释放出海外追逃快马加鞭不下鞍的强烈信号。

这是党的十九大以来,中央追逃办首次向国内外批量通报涉职务犯罪和经济犯罪的外逃人员线索,也是这一机构自成立以来第二次发布追逃公告,充分展现中国“有逃必追、一追到底”的坚定决心。

公开曝光外逃人员有关线索,是挤压外逃人员生存空间的利器。2017年4月,中央追逃办首次公布22名未归案“百名红通”人员藏匿线索,在海内外引发广泛反响,使得外逃人员如过街老鼠,人人喊打。

中央纪委国家监委网站信息显示,22人中迄今已有6人回国投案。一年多后,利剑再出鞘。本次公布的50名外逃人员中,不少人级别高、影响大,其中“百名红通”人员32名。可以预计,随着“天网”继续收紧,不论“老虎”还是“苍蝇”,腐败分子将无

处可遁,外逃贪官逍遙法外的“美梦”终将幻灭。

本次《公告》出台,除了公布外逃分子身份信息、证照号码、外逃时间以及可能藏匿国家地区,甚至精准标注部分外逃人员可能居住的社区和街道,便于广泛发动群众,织密天罗地网,让腐败分子陷入寸步难行、惶惶不可终日的境地。

海外非法外,避罪无天堂。从“猎狐行动”到“天网行动”,从集中公布“百名红通”人员名单,到加强中外反腐合作,党的十八大以来,中国开辟全面从严治党

和反腐败斗争的新战场,海外追逃捷报频传。

截至今年4月底,中国通过“天网行动”先后从90多个国家和地区追回外逃人员4141人,其中国家工作人员825人,“百名红通”人员52人,追回赃款近百亿元人民币。值得一提的是,随着国家监察体制改革的持续深入,党对反腐败的集中统一领导更有力,机制更趋完善,海外追逃资源充分整合,行动将更高效。在国际追逃过程中,中国与更多国家的反腐败合作也不断扩大和深入。

官方数据显示,仍在外逃人员中,90%以上藏身美国、加拿大、澳大利亚、新西兰等国家,不少外逃人员甚至已经取得当地合法身份。不过,天网恢恢,疏而不漏。正如党的十九大报告中指出的那样,“不管腐败分子逃到哪里,都要缉拿归案、绳之以法”。腐败犯罪是人类社会的“毒瘤”,有腐必反、有贪必肃,是中国的行动,也是国际社会共识。奉劝亡命天涯的腐败分子认清形势,丢掉幻想,早日回国投案自首,方为正途。

让独居老人不再孤独

微观点:对于孤独老人而言,天天有人在身旁照应,才是减少他们孤独感的灵丹妙药。

■齐振松

据媒体报道,“我中午要回去看看大伯,不好意思先走了。”家住绍兴市柯桥区柯岩街道秋湖村的陈校忠刚忙完小区物业的事,就急匆匆赶回家,为91岁瘫痪在床的大伯做午饭,喂完后检查一下是否需要换尿片,然后才放心赶回上班。傍晚下班回家,他到家第一件事就到大伯床上看看,然后做饭喂他吃完,帮忙擦好身子让大伯安心睡下;第二天早上忙着烧早饭喂饭,每天这么周而复始,49岁的陈校忠已经坚持了6年多。

陈校忠作为侄儿,与大伯的亲情关系永记心间,他每天精心照顾91岁瘫痪在床的大伯,不怕脏不怕累,6年如一日,这种高尚的思想道德和孝敬心值得点赞,也值得我们后辈们学习。

近日我遇到一位多年前很熟悉的老同志,他向我谈起老伴早已病故,膝下3个孩子,大女儿住得很远,二女儿原同住一个小区,每天都会过来看望。但不久二女儿买新房搬走了,很少有时间过来看他,小儿子在大城市工作也买了房子建立了家庭,一般要到过年才来看他。他都快70岁了,可能要孤独到终老。他非常伤心的样子,我听后也感到心酸,但我还是安慰开导了他。

像上述这位老同志的情况,在一些大小城市乃至农村也不少见,子女在外工作或长年在外打工,与老人相聚甚少,老人往往产生孤独感。

如何缓解老人孤独感?经常有人陪伴肯定好的,而老人向往陪伴的是亲人、熟人。但现实条件不允许,各人都有自己的生活圈。当然,老人孤独不是一概不能缓解,其办法很多。作为党政有关部门,应把老人孤独问题重视起来,时常组织他们参加适合的各种文体活动。据报道,不久前在开化县华埠镇横街社区兰馨工作室里,老人围坐在一起,聊聊家常、谈谈心事,脸上绽放着灿烂的笑容。社区工作人员就如老人们的家人般,询问他们的身体和生活状况,并为他们遇到的疑难问题仔细作答。像这种温馨座谈,对老年人来说,自然是越多越好。

除此,子女要教会老人操作手机微信,在微信上和老朋友聊天、拉拉家常,相互了解身体状况,还可以观看视频直播等,这样也能缓解一些老人的孤独感。

对于孤独老人而言,更需要的是天天有人在身旁照应,这才是大幅度减少孤独感的灵丹妙药。况且,老人只身居住,且不说能否自己独立生活,关键是他们的安全问题,万一跌倒了呢?万一突发疾病了呢?我想,如果没有亲人照应的话,最好能雇个保姆。此外,应和周围的邻居处好关系,不妨留个手机号码,有事也能多一道安全防线。

食品超市 健康药店



“终端打假” 尚待制度供给跟进

微观点:遏制售假的需求来源,这是“终端打假”的思路,但仅凭企业自身的维权行为和经济制约,力量依然是有限的,还需要制度供给的跟进。

■阮向民

你是不是经常在小区附近小超市买洗发水、牙膏等日用品?你有没有想过,这些再平常不过的东西可能是假的!日前,杭州市公安局拱墅区分局召开新闻发布会,宣布破获一起特大生产、销售假冒日化用品案件。这些假冒日化用品包括“海飞丝”、“飘柔”、“潘婷”、“六神”等在内的20多个品牌,共计8万余瓶,价值达300余万元,主要销往角角落落的小商店、小超市。

有一条保护野生动物的公益广告,叫做“没有买卖就没有杀害”,沿用到打击制假售假领域也同样适用。只有消费终端净化了,制假的源头才能真正得以治理。假冒伪劣的消费终端,就是上述遍布于城乡角落落的小商店、小超市。

从新闻发布会上的信息

显示,该案的黑色利益链已被警方查得明明白白,以假冒的200毫升“飘柔”洗发露为例,从广东汕头批发到杭州的价格是2.8元,转手到小商店,小超市的价格为6元,而最终消费者买单的是22元的正品价。正因为有了如此离谱的差价,才让那些小商店、小超市来者不拒,乐此不疲地做着假货营生。而一旦东窗事发,这些小商店、小超市又因为销售的绝对数量不多,够不上法律制裁的红线,市告上法庭,要求每家赔偿经济损失2万元,这起案子被业内戏称为“大象踩蚂蚁”。显然,对于上海家化这样一家“大象”级的企业而言,打这场官司的目的并不在于2万元的赔偿,而是要让那些“蚂蚁”级的小超市付出售假的代价,告诉他们做错事是需要买单的。之后,上海家化的这一做法被多家企业效仿,“纳爱斯”“蓝月亮”等先后复制了这一诉讼版本。

遏制售假的需求来源,这是“终端打假”的思路,但仅凭企业自身的维权行为和经济制约,力量依然是有限的,还需要制度供给的跟进。比如建立小商店、小超市诚信制度,对于屡教不改的售假者实施吊销营业执照的退出机制等,让这些小商店、小超市有强大的压力,从而切断假冒伪劣产品输送通道的“最后一公里”。

为“全面围剿骚扰电话”叫好

微观点:现实生活中,相信不少人都受到过类似推销房子等电话的骚扰吧!宁波有关单位率先全面围剿骚扰电话的做法,无疑为我们带了个好头。

■徐曙光

据报道,自4月份以来,宁波市接到的楼盘推销电话数量激增,最多时一天接到90多个,一个多月来累计多达1600余个。拨打骚扰电话的主要是4家房地产开发企业。当地住建部门要求4家企业立即停止拨打营销电话,责令限期整改,并处以停止网签等处罚。

现实生活巾,相信不少人都受到过类似推销房子、销售店铺之类骚扰电话及骚扰短信的骚扰吧!有时候你正在忙工作,一个电话打过来问你有没有兴趣买房或投资店铺之类的,把你的思路都打断了。更令人反感的是,有时候半夜三更都入睡了,一个推销商店铺的电话把你从睡梦中惊醒,使你睡意顿消,烦不胜烦。特别是一些老年人,本来听力就不太方便,每天还要接到推销这样推销那样莫名其妙的骚扰电话,严重影响了他们的正常生活和身体健康。有报道称,连120也被这类电话严重骚扰,一个多月居然接到楼房推销电话1600余个。据宁波急救中心调度科提供的最新数据,今年1至5月,宁波市120急救电话共接听47713次,其中无效电话13397次,包括恶意骚扰电话2491,总出车数13215次,其中空诊次数2004次。

据媒体近日报道,家住长沙

“醉驾悔过书” 是忏悔更是警钟

微观点:每一位司机朋友不妨让“醉驾悔过书”,成为自己今后开车的“前车之鉴,后事之师”,做到严格遵守交通法规,牢记“开车不喝酒,喝酒不开车”。

■叶金福

据媒体报道,48岁的杂志社总编辑志高(化名)因醉驾被判拘役4个月,在武汉江岸区看守所服刑期间,写下2000字的《现身说法悔过书》,希望用亲身经历和对此事的认知变化启发更多人。他说:“我就喝了3杯白酒,换来4个月大牢,平均一杯白酒要坐40天牢,悲催!所以,警钟要长鸣,且行且珍惜,一定时刻牢记并真正践行‘开车不喝酒、喝酒不开车’。”这份“悔过书”,对每一位司机朋友而言是一记警钟,具有现实的警示意义。

如今随着“酒驾”“醉驾”处罚制度的严格执行,“开车不喝酒,喝酒不开车”已经成为广大司机朋友的共识和自觉行为。可在我们的现实生活中,总有极少数司机朋友往往心存“侥幸”心理,喝了酒后照样开着车子上路。有的司机朋友还常常在他面前洋洋自得,说自己经常酒后驾车,甚至醉驾,也没被交警抓过一次。于是便胆子越来越大。

笔者以为,每一位司机朋友不妨都来好好读一读这份“悔过书”,让它成为自己今后开车的“前车之鉴”,做到严格遵守交通法规,自觉做到“开车不喝酒,喝酒不开车”。

开化供电:考生迈前程 “红船”护平安

为确保高考和中考期间供电安全可靠,连日来国网开化县供电公司对“双考”保电工作进行周密部署,细化保电方案,制定应急措施,充分做好人员、车辆、应急抢险等方面工作,为莘莘学子升学保驾护航。

现场保电再上“保险栓”

“今天是我们高、中考保电中的第一场任务,用实际行动照亮学生好前程。”6月7日早上7点,在开化中学高考现场,浙江电力开化红船共产党员服务队队长余旭刚一边启动应急电源车,一边与队员们交流。高考第一天,党员服务队早早来到考点,再一次周密部署,检查设备,对辖区内考点周边供电设备、线路进行“把脉问诊”,密切关注设备运行情况,针对存在隐患提出整改意见,

启动应急电源车,为高考保供电再上一道“保险栓”。

据了解,余旭刚已参与高考保电10年,具有丰富的保供电经验。“前期,我们组织员工对考点进行专项检查,整改缺陷。”余旭刚介绍:“考试中,我们组建服务队现场保电,配备应急电源车,以不变应万变,希望提供充足电力,让孩子们都能考出好成绩。”

前期排查吃下“定心丸”

6月5日,芹阳供电所党员服务队对辖区内考点周边供电设备、线路进行“把脉问诊”,密切关注设备运行情况,针对存在隐患提出整改意见,

检查期间,供电所员工来到岙滩新区、山甸村等台区,对配电箱内开关、剩余电流总保护器、电缆出线、分接箱、用户配电箱等一一检查,同时利用红外测温仪为线路设备“体检”,实时监测、加强巡视,详细记录设备状态数据。

与此同时,客户经理先后走访了开化中学、村头中学、马金中学、开化一中、二中等教育部门安排的中、高

考考点,对供电设施安全隐患督促整改,确保万无一失。

林新娟 留益成 骆晨伟

常山公路:慈善一日捐 点滴暖人心

近日,常山县公路管理局为弘扬孝善、崇尚孝道,开展“幸福爷爷·快乐奶奶”慈善一日捐活动,全局100人共为慈善总会“幸福爷爷·快乐奶奶”关爱基金捐赠9700元,传递孝道正能量。

徐莹 程洋